

23 ФЕВРАЛЯ СТРАНА ОТМЕТИЛА ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



# Советский ЧУЧТЕЛЬ

ОРГАН ПАРТБЮРО, РЕКТОРАТА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФКОМА  
ТОМСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДАГОГИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА  
ИМЕНИ ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА

Газета основана в 1933 г. № 8 (368) • Пятница, 2 марта 1973 года • Цена 1 коп.

## ПРИКАЗ № 25

по Томскому государственному педагогическому институту им.

Ленинского комсомола от 23 февраля 1973 года.

Сегодня исполняется 55-годовщина Советской Армии. Созданная Коммунистической партией, великая Ленинским, она покрыла себя неувидимой славой в тяжелые годы гражданской войны, в первую пору борьбы с фашистскими захватчиками. И сегодня, когда международный империализм, правящие круги США создают во многих районах земного шара очаги напряженности, Вооруженные Силы Страны Советов зорко следят за прискорбными врагами и всегда готовы дать сокрушительный отпор любому агрессору.

Мы склоняем головы перед теми, кто отдал жизнь в боях за Родину.

Поздравляя студентов, научных работников, рабочих и служащих института со славным праздником — 55-й годовщиной Советской Армии.

### ПРИКАЗЫВАЮ:

§ 1.

За добросовестную производственную работу наградить Почетной грамотой института участников Великой Отечественной войны:

1. Барейко А. М. — лаборанту кафедры ботаники;

2. Осокина В. В. — заведующему кафедрой русского языка;

3. Стуканова А. А. — доценту кафедры педагогики.

§ 2.

За добросовестную производственную работу

объявить благодарность участникам боев за Родину:

1. Воротникову А. М. — лаборанту факультета физвоспитания.

2. Власову В. А. — ассистенту кафедры ФО.

3. Епиникову А. П. — старшему преподавателю кафедры истории КПСС.

4. Иванову М. К. — проректору по АХР.

5. Казачкову Б. В. — доценту кафедры математического анализа.

6. Казеневых В. С. — конюху.

7. Каменских А. П. — старшему бухгалтеру,

8. Катанухиной Н. Ф. — начальнику кафедры ГО.

9. Киневу И. П. — доценту кафедры педагогики,

10. Климентьеву К. Д. — старшему преподавателю кафедры спортивных дисциплин,

11. Малышеву Н. И. — библиотекарю,

12. Моничу И. К. — доценту кафедры зоологии,

13. Петрову М. П. — инженеру по технике безопасности,

14. Рейману Б. Г. — старшему преподавателю кафедры общетехнических дисциплин,

15. Скрипченко В. М. — заведующему кафедрой иностранных языков,

16. Степнову И. М. — заведующему складом,

17. Федоренко Н. К. — доценту кафедры иностранных языков.

А. КУЗНЕЦОВ, ректор института.



«Все, что создано народом, должно быть надежно защищено. Укреплять Советское государство — это значит укреплять и его Вооруженные Силы, всемерно повышать обороноспособность нашей Родины».

### МАТЕРИАЛЫ XXIV СЪЕЗДА КПСС.

23 февраля в актовом зале состоялось торжественное собрание коллектива института, посвященное 55-й годовщине Советской Армии и Военно-Морского Флота.

С докладом о героическом пути советских Вооруженных Сил выступил работник Кировского военкомата майор М. И. Кононцев.

В ознаменование 25-й годовщины победы над фашистской Германией ветеранам Советской Армии были торжественно вручены нагрудные знаки.

Приказом ректора участники Великой Отечественной войны отмечены почетными грамотами и благодарностями.

Поздравляем ветерана

Много среди нас замечательных людей. Но порой мы этого не замечаем. На I курсе лекции по методике нам читала Надежда Федоровна Катанухина. Естественно, мы ее и знали только как преподавателя.

Нам представился случай познакомиться с биографией Надежды Федоровны.

В августе 1942 года, Н. Ф. Катанухина окончила Томский медицинский институт. Было трудно: ночью работала в госпитале, а днем — учеба в институте. Однако студенты стремились помочь Родине. Курс был выпущен на год раньше и полным составом поехал на фронт.

Надежда Федоровна была направлена на Карабело-финский фронт. Приходилось работать в трудных условиях: смена мест расположения, частые артиллерийские обстрелы, вылазки финских

войск. Поздравляем Надежду Федоровну с праздником, ждем всего самого хорошего.

Л. НОВИКОВА,  
С. ПОНОМАРЕВА,  
слушатели отделения журналистики ФОП.

## ЗНАТЬ И УМЕТЬ КАЖДОМУ

Коммунистическая партия Советского Союза и Советское правительство, твердо следуя ленинским принципам мирного сосуществования государства с различным социальным строем, оснащают наши славные Вооруженные Силы всем необходимым на самом высоком научно-техническом уровне, поддерживают нашу армию в высокой степени готовности к обузданию любых агрессоров.

Большое внимание уделяется также совершенствованию гражданской обороны, значение которой в свое время возрастает.

В новом учебном году, который начался 1 декабря 1972 года и закончится 1 октября 1973 года, боевая подготовка формирования ГО и обучения населения будут значительно отличаться от прошлых лет. Существующая система подготовки рабочих и служащих, входящих в формирование, и остального населения, пересмотрена и во многом изменена.

Все работающие в институте изучат новую программу всеобщего ми-

нимума знаний, рассчитанную на 20 часов. Все темы отрабатываются ежегодно и, что особенно важно, в основном, практическим методом. Это позволит поддерживать на достаточно высоком уровне знания и навыки у большинства сотрудников.

В программу включены новые темы: «Самоотвержение и добросовестное выполнение обязанностей по гражданской обороне — долг граждан СССР и важнейшее условиезащиты населения страны от современного оружия», «Обязанности взрослых и особенности организации защиты детей от оружия массового поражения», «Действия населения в формированиях ГО при стихийных бедствиях: поясах, наводнениях, землетрясениях». Изучение программы завершается сдачей нормативов. Одни будут приниматься от каждого индивидуально, другие — в составе группы с выставлением оценок.

В новом учебном году, который начался 1 декабря 1972 года и закончится 1 октября 1973 года, боевая подготовка формирования ГО и обучения населения будут значительно отличаться от прошлых лет. Существующая система подготовки рабочих и служащих, входящих в формирование, и остального населения, пересмотрена и во многом изменена.

Все работающие в институте изучат новую программу всеобщего ми-

нимума знаний, рассчитанную на 20 часов. Все темы отрабатываются ежегодно и, что особенно важно, в основном, практическим методом. Это позволяет поддерживать на достаточно высоком уровне знания и навыки у большинства сотрудников.

В программу включены новые темы: «Самоотвержение и добросовестное выполнение обязанностей по гражданской обороне — долг граждан СССР и важнейшее условие защиты населения страны от современного оружия», «Обязанности взрослых и особенности организации защиты детей от оружия массового поражения», «Действия населения в формированиях ГО при стихийных бедствиях: поясах, наводнениях, землетрясениях». Изучение программы завершается сдачей нормативов.

В. ВЛАСОВ,  
помощник начальника штаба ГО института.

# ОНИ ЗАЩИЩАЛИ РОДИНУ



Б. В. КАЗАЧКОВ, доцент кафедры математического анализа.

А. П. КАМЕНСКИХ, старший бухгалтер.

В. В. ОСОКИН, зав. кафедрой русского языка.

## Они учились в нашем институте...

### Виль Липатов

В последние годы все чаще и чаще говорят о писателе Виле Липатове, как о художнике, без которого трудно представить всю полноту современного литературного процесса. Высокую оценку дают его произведениям читатель и критика.

Виль Владимирович Липатов — москвич по месту жительства, сибиряк по существу своего искусства. Видимо, это не случайно. Родился он в 1927 году в Чите. Учился в Томске, где в 1952 году закончил наш пединститут.

Годы учёбы Вилы Липатова в Томском пединституте (конец 40-х — начало 50-х) были отмечены, по его мнению, совершенно особой атмосферой: студенту стыдно было учиться ниже своих возможностей. Когда писатель последний раз посетил институт, пытавшимся которого является (было это в 1969 году), на страницах «Советского студенчества» можно было прочитать следующее признание: «Это были трудные, первые послевоенные годы... Учились дни и ночами... Помню. Софья Николаевна Астафьева поставила мне четверку за «Сороконогов». Стыдно было, очень стыдно перед товарищами. Мог же пятерку получить вполне. И сказать по душам, товарищи студенты, в институте надо знания брать и брать. На то молодость...»

После окончания института Виль Липатов остался томичом. Сфор-

мировавшись как журналист и писатель помогла ему, по собственному признанию, работа в областной газете «Красное знамя», а также на радио и телевидении.

Сейчас В. Липатов стал известным писателем, по которому по-прежнему магистралью является одна тема, тема, дорогая для него. В широком смысле — это все, что связано с людьми сибирской земли, в узком — с людьми земли томской, нарымского края.

Как художник со своим видением действительности, со своими специфическими героями и проблемами, В. Липатов окончательно утвердился в повестях рубежа 50—60-х годов. Это «Глухая Мята» и «Стрекоза». Сложные и остро современные вопросы морали, человечности поставлены писателем. Им он остается верен и в последующих произведениях — «Зуб мудрости», «Смерть Егора Сузана», «Чужой»...

И, наконец, повесть «Деревенский детектив». Книга о благороднейшем человеке — Федоре Анискине — явилась особой удачей писателя. Анискин из тех героев современной литературы, которые чувствуют свою ответственность за все, что происходит при них. Главное для Анискина — жить и работать не для себя, а для людей. Выполнять

свой долг без лишних и громких слов.

Вслед за «Деревенским детективом», на рубеже 60—70-х годов, появляются повести «Лида Вараксина», а также на радио и телевидении.

Сейчас В. Липатов не принадлежит к числу «гладких», «легких» по выбору проблем и героев писателей. Он художник ищущий, смело вторгающийся в жизнь, стремящийся к решению еще нерешенных вопросов...

Да какие-то разные и сами липатовские герои! Мягкий, человечный и настойчивый, принципиальный Анискин; смешная и жалкая одновременно Лида Вараксина; целесустримленный, напористый Олег Прончтоб; смеялобивая Виктория («Стрекоза»); ожесточившая и несчастливая Степан («Чужой»)...

Творческие заслуги писателя отмечены орденом Трудового Красного Знамени.

Виль Липатов — художник даровитый и сердечный. Сейчас он в самом расцвете творчества, и хочется пожелать нашему выпускнику продолжения удачной дороги в его искусстве.

Ю. ЕЛЬЦОВ,  
доцент кафедры литературы.

## СОБРАНИЕ АКТИВА

На днях состоялось собрание студенческого актива физико-математического факультета. Декан факультета Л. В. Тихонова выступила с докладом об итогах сессии, дала анализ работы отдельных курсов и группы.

Декан подробно остановилась не только на задачах, стоящих перед факультетом, но и перед каждой группой, курсом. Подчеркнула, что основной задачей является по-

вышение успеваемости гиппозаторских способностей. Для этого необходима систематическая работа студентов, углубление подготовки по специальным предметам. Прочие знания основного предмета, определяющего профиль обучения, необходимы ка-

каждому студенту.

Каждый студент должен вырабатывать профессиональную подготовку через общественную работу: развивать орг-

28 февраля 1973 года в четко-выборная конференция областного Совета Всероссийского общества охраны природы за два года выступил председатель президиума Г. С. Кривов.

С отчетным докладом сомола открылась VII от-

о деятельности областно-

го Совета Всероссийского общества охраны природы.

С отчетным докладом председатель президиума Г. С. Кривов.

С отчетным док